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«Задачи на приведение к единице».
       Тип задач «На приведение к единице» в третьем классе УМК «Школа России» считается трудным для освоения учащимися.  Сложности встречают на разных её этапах. Условие задачи для понимания смыслов  лучше  всего записывать в таблице:
	____1______
	Количество ___
	Всего (общее) _____


	
	
	

	
	
	


 
     Где  в  первом столбике берётся величина за 1 единицу, во втором столбике – количество каких-либо предметов, в третьем – общее значение.
     Первая трудность, с которой встречаются ученики, как заполнить таблицу. Не все ребята могут разнести данные по местам. С этой  целью составим таблицу - помощницу:
	____1______
	Количество ___
	Всего (общее) _____


	В1


На1
	Коробка
Пакет
Пачка
Простынь
…
	Килограмм …
Штук  . ..
Карандашей ...
Метров …
…



Количество – что-то целое, предмет;
Общее (всего) – наполнение предмета чем-то;
В1, на 1 – наполнение чем-то из общего, например, 1 коробки, расход  метров ткани на 1 простынь. 
 Следующую помощь определим, расставив компоненты  над столбцами, т.к. данный тип задачи связан с действием умножением и делением, как  обратным. 
	1 множитель                     2 множитель              Произведение
	____1______
	Количество ___
	Всего (общее) _____


	
	
	

	
	
	




Пример работы над задачей.
I этап.
Подготовительный. Решение простых задач., которые лежат в основе составной задачи. Приложение 1.
II этап.
Подробный анализ решения задачи с опорой на графическое сопровождение и знания  правила  о нахождении компонентов умножения, пошаговая инструкция Приожение2.
Задача.
Из 18 м ткани сшили 6 наволочек.  Сколько простыней можно сшить из 24 м ткани, если на одну простынь идет на 1 м больше, чем на одну наволочку?
             1 множитель                     2 множитель              Произведение
	Расход на 1 н (м)
	Количество н.
	Всего м


	?
	6 п.
	18 м


	?на 1м больше
	.?п.
?

	24 м




Начинаем выстраивать суждение по составлению плана решения задачи от главного вопроса, выполняя по ходу графические записи.
   Беседа:
- Какой главный вопрос задачи, прочитайте? Обведём в кружок.
(Сколько простыней можно  сшить из 24 м?) 
-Сможем ли мы ответить на вопрос задачи, составить решение?
(Если  учащиеся затрудняются  ответить, обращаем внимание на то, каким компонентом является неизвестное в задаче? Второй множитель. Как найти второй  множитель? Надо произведение разделить на первый множитель.  Проводим стрелку от неизвестного к первому компоненту. Произведение  - 24м,  а первый множитель неизвестен).
- Что нам известно о расходе ткани на один пододеяльник?
(Известно, что на 1м ткани расходовали больше, чем на 1 пододеяльник, когда шили их из 18м.) Ставим стрелочку  наверх. 
- Известно ли, сколько м ткани расходовали первоначально?
(Неизвестно)
- Можно ли узнать, сколько м ткани идёт на одну наволочку?
(Если затрудняются ответить, обращаем внимание на то, каким компонентом является неизвестное в задаче, как его найти. Ставим стрелку в другом направлении и другого цвета.)
- Запишем решение:
18 : 6 = 3(м)
- Можем ли теперь, зная расход ткани на один пододеяльник при пошиве из 18 м, узнать, сколько м ткани израсходуется на одну простынь? Ставим стрелочку.
Запишем решение:
3+ 1 = 4(м).
- Сможем ли теперь ответить на вопрос задачи, сколько можно сшить пододеяльников из 24 м?  Ставим стрелочку.  (Как найти второй множитель?)
Запишем решение:
24 : 4 =6(п.)
- Запишем ответ:
Ответ: из 24м ткани можно сшить 6 пододеяльников.
Ш этап.
Практическая работа.
	Далее организуем урок  практической работы по отработке навыка решения данного вида задач. Ученик получает карточку с задачами, инструкцию. Работа происходит в карточках с заготовленными таблицами. Задачи разной сложности. Учитель оказывает разные виды помощи: обучающую, направляющую, стимулирующую. 
              Работа может быть организована в разных формах: индивидуально, в парах, группах.
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Приложение 2.
Инструкция  к  решению задач на тему 
 «Задачи на приведение к единице»

1 шаг. Прочитай задачу.
2 шаг. Выдели ключевые слова и числовые данные.
3 шаг. Начерти таблицу к задаче и заполни её.
           1 множитель                     2 множитель	Произведение
	____1______
	Количество ___
	Всего (общее) _____


	
	
	

	
	
	



4 шаг. Обведи в  таблице в  кружок главный вопрос задачи.
5 шаг. Выстрой цепочку суждения, начиная  от главного вопроса, указывая ход стрелками.
6 шаг. Выстрой обратную цепочку суждения, записывая по ней решения к задаче.

Помни, у тебя есть помощь: правило, как найти множитель.
7 шаг. Запиши ответ к задаче.

Всё получилось?
Ты молодец!
1

Приложение 3.
	Фамилия, имя ________________________________________

Задача __________
1 множитель                     2 множитель              Произведение
	____1______
	Количество ___
	Всего (общее) _____


	
	
	

	
	
	





Задача __________
1 множитель                     2 множитель              Произведение
	____1______
	Количество ___
	Всего (общее) _____


	
	
	

	
	
	





Задача __________
1 множитель                     2 множитель              Произведение
	____1______
	Количество ___
	Всего (общее) _____


	
	
	

	
	
	






	Фамилия, имя ________________________________________

Задача __________
1 множитель                     2 множитель              Произведение
	____1______
	Количество ___
	Всего (общее) _____


	
	
	

	
	
	





Задача __________
1 множитель                     2 множитель              Произведение
	____1______
	Количество ___
	Всего (общее) _____


	
	
	

	
	
	





Задача __________
1 множитель                     2 множитель              Произведение
	____1______
	Количество ___
	Всего (общее) _____


	
	
	

	
	
	






	



Приложение 4.
	Решение задач по теме «Приведение к единице»
Вариант 1.
Задача 1.
Рабочий за 8 часов делает  64детали.  За какое  время  будут готовы  81 деталь, если он станет делать на 1 деталь больше? 
Задача 2.
На  складе 54 кг муки расфасовали в 6 мешков. Сколько потребуется мешков, если в каждый станут насыпать на 3 кг меньше?
Задача 3.
В 6 одинаковых домах 24 подъезда.
 Сколько подъездов в 12 домах?
	Сборник задач по теме «Приведение к единице»
Вариант 2.
Задача 1.
На 7 костюма идёт 21м ткани. Сколько можно сшить платьев из 18м ткани, если на одно платье пойдёт на 1 метр ткани меньше, чем на один костюм?
Задача 2.
Швея за 7 часов  шьёт 35 наволочек. За какое время будут готовы 42 наволочки, если она станет шить на 2 наволочки больше?
Задача 3.
С 8 овец  настригут 48 кг шерсти с каждой поровну.
Сколько овец нужно остричь, чтобы получить 30 кг шерсти?
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1. 3a yeTblpe oauHaKoBble pyyku 3annatunm 32 p. CKOMbKO CTOWUT OAHA pyuka?
NS EEEEEEEEEEEEEEEEEEEERERREREEN

2. 28 YYEHWKOB pasfenuny Ha HEeCKONbKO KOMaHa Mo 7 YYEHWKOB B KaXOW.
Ckonbko 6b1n10 KOMaHA?

NN EEENEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEREEN

3. [exypHble pasnoxunu 48 BUAOK N0 6 BMNOK Ha KaxAablit cTon. CKONbKO 6biio
cTonos?

HNEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEREENRREEEEEEEE
4. Y Tpéx cectép 12 mMenkos noposHy. CKOMbKO MENIKOB Y KaXaoi cecTpsi?

HEEEEEEEEENEEEEREEEEEEEEENEEEEEEEEEN

5. TkaHb AnvHOM 25 M paspesany Ha HECKOMbKO 4YacTtel no 5 M B KaXaou.
CkonbKO yacTei nonyumnocs?

HNEEEEEEEENEENEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEN

6. Tpu y4eHMKa NMOPOBHY BbIMbIAM 27 NapT. CKONbKO NapT BbIMbIA KaXAbli yye-
HUK?

HENEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEENEEEEEN

7. YeTblpéM aetaM MOpoBHY pasganv 36 koHdeT. CKONbKO KOHMET y Kaxaoro
pebéHka?

HEEEEENEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEENEEREEE

8. Ha 3 kodTbl MAET 24 MOTKa NpsiXkn NOpoBHY. CKOMbKO MOTKOB MPSKU HYXHO,
yTobbl CBA3aTb OAHY KOdTY?
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9. B XMBOM yrosike HeCKONbKO akBapuyMOB, B KOTOPbIX XWBET 35 pbI6OK no
7 pbl6oK B KaxaoM. CKOMbKO akBapuyMOB B XMBOM Yrofike?

NN EEEEEEEEENEEENEEEEEERREN

10. Ha cemu Tapenkax NOPOBHY NeXUT 56 NUPOXHbIX. CKONbKO MUPOXHBIX Ha
Kaxaon Tapenke?
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11. Ha WecTn BUTPUHHBIX MOSKaX MOPOBHY pPaccTaBunu 54 kHuru. CKOMAbKO KHUT
NocTaBuAN Ha KaXAayw MNonky?

HNEEEEEEEEEEEEEEEEENEEEEEEEEEEEEEEEN
12. B Ba3bl noctasuan 40 po3 no 5 B kaxayto Basy. CKoNbko 6bino Bas?

ENEEEEREENEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEREN

13. B: 4 KOp3uHblI NOPOBHY Pasnoxuan 72 Mada. CKOMbKO MsiYell B Kaxaoi Kop-
3uHe?

NN EEEEEEEEEEEEREREN
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